

课堂呈现促教学 研评一体助成长

## 汝州市举行“教学评”一致性校本研修现场观摩会



观摩会现场

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）“同学们，你们觉得杨氏之子的回答巧妙在哪里呢？”

“孔君平以杨氏之子的‘杨’与杨梅的‘杨’相同为由，来调侃杨氏之子，而杨氏之子就以其人之道还治其人之身，抓住了孔君平的姓氏‘孔’联想到了孔雀，来进行反驳，展现了杨氏之子的机智。”

“是的，这样充满智慧的语言，值得大家细细推敲……”

5月24日，在汝州市“教学评”一致性校本研修观摩现场会的课堂观摩环节，实验小学教师余晓阳和学生们精彩演绎的《杨氏之子》，赢得在场听众的热烈掌声。

为有效推进“教学评”一致性校本研修工作的深度落实和全面开展，5月24日，汝

州市“教学评”一致性校本研修观摩现场会在实验小学举行。平顶山市、安阳市、濮阳市、登封市的教育同仁和汝州市各乡镇中心小学、市直小学业务校长、语数英骨干教师，汝州市教研室小学语文教研员、汝州市教师进修学校工作人员等参加现场观摩会。

“教学评”一致性，作为当前教育改革的热点和难点，是关系到我们能否培养出适应时代发展需要的高素质人才的关键所在。我市举办“教学评”一致性校本研修观摩现场会，目的是要通过深入研讨和实践，推动教育教学质量的提升，为培养更多优秀人才奠定坚实基础。通过进一步解放思想，明确我们在未来几年教学改革的基本思路，全面实现内涵发展，全面提高教育教学质量。

此次现场观摩会，市教体局邀请了教育领域的专家——商丘师范学院教授、河南省“国培计划”项目总首席专家王启明，原濮阳县第一中学校长、教育部国培教育专家申建民，为大家带来前沿的教育理念和教学策略；同时，还组织了丰富多样的研修活动——集体备课展示、课堂教学观摩等，让参会的教师们能够亲身参与、深入体验，并鼓励教师们积极分享自己的经验和心得，共同推动教育教学的创新和发展。

“通过此次观摩，我学到了很多，不仅聆听了教育专家前沿的教育理念，还观看了实验小学精彩的课堂教学，真的是收获满满！”来自安阳的参会人员李玉珍说道。

整场观摩活动，参加活动的老师们认真记录，边听边思考，大家纷纷表示，要强化“教学评”一致性意识，将观摩后的收获尽快应用于教学实践中。

据了解，市实验小学自去年7月份成功申报国培计划培训项目以来，率先在我市教育系统开展“教学评”一致性校本研修新课标相结合的教学活动，经过近一年的教学实践研究，在课堂教学、教师专业成长、学生素质上效果显著，得到了师生的一致好评。实验小学还主动发挥示范引领作用，采用“一校带多校”形式，带动广成小学、塔寺小学等学校开展校本研修，推动县域校本研修发展。

“此次观摩会，既是对我市教育工作的巡礼，也是我们进一步做好教师专业素养提升的重要契机。希望实验小学在以后的工作中以更加扎实的举措、饱满的干劲、严谨的作风，继续在全市“教学评”一致性校本研修中起领航作用，带动我市校本研修不断发展，推进教育事业向更高质量发展迈进。”市教体局党组书记、局长郑红岭说道。

平外学校

## 一场双向奔赴的招聘会

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 范卫明）5月24日，平顶山外国语学校校园内，人潮涌动，学校精心举办的2022级幼儿教育专业校园招聘会成功落幕，即将走向实习岗位的500余名毕业生以及70多家用人单位获得了双赢。

作为一所具有百年历史的中职学校，通畅的就业渠道是保证学校健康发展的基础。学校的幼儿教育专业在2023年被认定为河南省职业教育示范性骨干专业，学校领导高度重视学生的就业实习工作，未雨绸缪、提前谋划，专门制定方案，精心搭建平台，诚邀各地知名幼儿园到校洽谈，全力促成供求双方达到双赢。

“我今天投了3份简历，都是自己比较喜欢的幼儿园，希望能找到我心仪的岗位。”招聘会现场，2022级学生从梦丹说。早上7时30分，布置一新的招聘会现场虚席以待，来自汝州、宝丰、鲁山以及平顶山、郑州的幼儿园招聘人员陆续到来，招聘会现场人头攒动，气氛热烈，同学们仔细查阅各用人单位招聘简章，了解岗位需求、薪资待遇等情况，并与用人单位面对面详细咨询、投递简历。

据悉，此次招聘会，该校有超过8成学生与就业单位初步达成就业意向。

市二高

## 举办心理辅导专题讲座

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 铜须 景政鲁）5月22日晚，汝州二高邀请市教体局心理健康辅导中心负责人李宜琳，汝州市教体局关工委副主任李遂焰以及汝州市法学会心理健康研究会的老教师们，在学术报告厅举行“坚持五育融合 促进身心健康”心理辅导专题讲座。

李宜琳在致辞中指出，中学生正处于身心发展的关键时期，易产生各种心理困惑。希望同学们通过本次讲座关注自身心理健康，积极调整自己的状态，学会及时寻求他人的帮助，乐观向上地学习生活。

李遂焰运用诙谐幽默的语言，引导学生们正确地认识高考，合理的科学备考，调整考前心态，平静地面对高考。

赵向丽以“爱自己，开始浪漫”为题，通过美国心理学家克里斯廷·内夫的自我关怀概念及其内涵，帮助学生找回“智慧我”，学会爱自己。

此次活动帮助学生认清自我，使学生更加深入地认识到心理健康的重要性，增强了自身心理健康的意识，有助于保持健康的心态，更好地面对未来的挑战。



图片新闻

5月23日下午，朝阳小学教育集团书法课堂上，学生们在书法老师辅导下，认真地练习毛笔字，一笔一画、劲头十足，现场书香味浓郁。“练习毛笔字不仅可以传承优秀传统文化，还可以磨炼我们的性格，使我们变得不急躁、不马虎、不粗心。”谈到练习毛笔字的好处，五年级学生李朝辉如是说。据了解，朝阳小学教育集团积极落实“双减”政策，将书法作为校本课程，每班每周开设一节书法课，并根据学生年龄特点，制定了书写练习计划，鼓励学生每日练字，在提高汉字书写能力的同时，丰富了学生课余文化生活。李浩然 摄

市一高

## 成为平顶山学院优质生源基地

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁幸福）5月24日上午，平顶山学院优质生源基地授牌仪式在汝州一高举行。平顶山学院文学院院长孙振杰、教研室主任李东晓、党政办公室副主任周萧良、团委书记马继文一行到汝州一高，同汝州一高党委书记程国文、校长杨向红等举行签约座谈。

座谈会上，汝州一高党委书记程国文向孙振杰一行介绍了汝州一高的发展情况，希望双方今后加强合作，培养更多的优秀人才。

夏店镇第一中心幼儿园

## 举办“庆六一”美育展演

本报讯（融媒体中心通讯员 平党申）5月23日，夏店镇第一中心幼儿园以美育展演的形式庆祝六一儿童节的到来。夏店镇中小学、幼儿园负责人和第一中心幼儿园学生家长300多人观看了演出。

为向家长和社会汇报一年来学校的教学成果，让在幼儿园度过一个快乐的六一儿童节，夏店镇第一中心幼儿园精心组织了这次美育展演。演出在全体教师舞蹈《唱支山歌给党听》中拉开了序幕。篮球操、敦煌舞、新疆舞、藏族舞、苗族舞、竹竿舞，小朋友们的认真精彩演出赢得了现场观众的阵阵掌声。情景剧《再不陪我我就长大了》《说唱老爸》，幼稚的童声和发人深思的追问让现场观众沉思当下幼儿教育中存在的种种问题。手语《把未来点亮》展现了夏店镇第一中心幼儿园大班学生在学校成长的经历和展翅飞翔的理想憧憬，把展演推向了高潮。

市实验中学

## 校园开放日吸引近500名学生和家长到访

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘琼琰）5月25日，市实验中学开展校园开放日活动，吸引了近500名初三优秀学子及其父母前来学校参观咨询。

此次校园开放日，该校设置了招生现场咨询和校园环境参观。该校副校长薛占强、教务处主任孟令超带领的招生咨询团队向来咨询的初三学生及家长提供中招报考的相关指导和建议。

市广成小学

## 举办入队知识闯关活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭敬姝）为深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要指示精神，切实落实团中央、教育部、全国少工委印发的《关于构建阶梯式成长激励体系增强少先队员光荣感的指导意见》，规范少先队分批入队工作，做好一年级预备队员的入队准备，增强少先队员的光荣感、归属感和使命感，近日，市广成小学少工委开展“星星火炬照我心 红色薪火代代传”2024级新队员入队知识闯关活动。

“入队”是开端，是扣好人生第一粒扣子的关键。广成小学少工委对预备队员们开展队前教育，学习少先队的光荣传统，认识少先队标志、学唱少先队队歌，明确少先队员肩负的责任。此次闯关活动共设置六道关卡：“少先队知识我知道”“红领巾我会系”“队礼我标准”“队歌我会唱”“誓词我会宣”“呼号我能行”。预备队员们手持闯关卡，每通过一个关卡，获得一枚五角星，并由少先队小骨干通过现场问答等方式进行入队前考核，最终评选出优秀预备队员推荐入队。此次入队闯关活动，帮助预备队员们更加熟练地掌握入队知识，真正把“六知六会一做”落到实处，激励大家争当优秀少先队员。

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闵一鸣）日前，记者从汝州技师学院办公室获悉，该校师生在平顶山市第二届职业技能大赛中取得优异成绩。

5月21日，平顶山市第二届职业技能大赛正式开赛，此次大赛的主题是“人人争先奋勇，出彩技能鹰城”。此次大赛共有20支代表队，470名选手同台竞技，是一场规格高、赛项多、多所学校和社会各行各业技能人才广泛参与的大赛。汝州技师学院共派出19名师生参加数控车、信息网络布线、网站技术、平面设计4个世赛项目，CAD机械设计、信息网络布线、茶艺、新能源汽车智能化技术4个国赛项目和陶瓷产品设计重点产业项目，共计9个参赛项目的角逐，取得优异成绩。其中信息网络布线（世赛）项目再创佳绩，实现汝州技师学院在该项目上奖牌零的突破，获得铜牌一枚，信息网络布线（国赛）获得铜牌一枚和优胜奖一名。

又讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张楠楠）5月23日，平顶山市第二届职业技能大赛落幕，汝州职业技术学院代表队共参与6个项目的竞赛，喜获4个奖项。

此次参加比赛，汝州职院刘杨、姚媛媛老师在物联网安装与调试赛项获得第二名；武晓洁、丁贝贝老师在新能源汽车智能化技术赛项获得第三名；韩帅老师在陶瓷产品设计赛项获得第二名，郑焱焱同学获得该赛项第三名。

又讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 韩露）5月21日，平顶山市第二届职业技能大赛在平顶山技师学院文体中心开幕。我市中等专业学校艺术与教育系美发与形象设计专业学生茹意飞、孙志良比赛中突破重围，在来自全平顶山市的职业院校学生组大赛中荣获一银一铜的好成绩。

市作协

## 牢固树立精品意识 推进文学创作

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）麦随风里熟，梅逐雨中黄。5月是个丰收的季节，为了牢固树立精品意识，推动汝州文学事业高质量发展，5月25日上午，汝州市作家协会召开散文推进会，对今年以来文学创作工作进行总结表彰，持续推进创优稿选优稿活动深入开展。

年初以来，市作协新一届主席团深化内部改革，按照文学创作与协会发展规律，借鉴国家、省作协运作模式，成立6个专委会，聘请9位资深作家为名誉主席，建立健全文学创作奖励机制。同时致力于外部发稿平台的拓展与联络，先后与平顶山市文学书画院《三月》杂志、平顶山市作家协会、省文联《莽原》杂志、《奔流》杂志、洛阳市文联《牡丹》杂志等构建友好合作关系，为协会会员与全市文学创作者创造宽松的创作与发稿环境，助推文学创作实现跨越式发展。

当天的推进会上，市作协负责人向与会的会员与文学创作者通报了协会半年来的工作，对在散文创作中涌现出来的10名优秀会员进行了表彰。市作协名誉主席彭忠彦、申甲由、陈建国先后结合自身的创作经历，向与会人员讲述了自己的创作感悟与心得。10名获奖的会员分享了自己的创作与投稿心得。大家踊跃发言，座谈会洋溢着轻松、快乐、昂扬向上的氛围，展示出汝州文学创作磅礴的青春力量。

会议号召全市文学创作者要以持续开展的创优稿选优稿活动为动力，扎根基层，深入生活，敏锐捕捉创作素材，精心构思，埋头创作，以优秀的作品讴歌新时代，鼓舞全市人民创造美好生活的信心和干劲，为建设社会主义现代化新汝州贡献力量。

市人民医院

## 挂牌“退役军人及其他优抚对象优待定点医疗机构”

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）为切实做好军人军属、退役军人和其他优抚对象医疗优待工作，提高优抚对象医疗保障水平，为广大优抚对象提供优先、优质、优惠的医疗服务，5月23日，市人民医院正式挂牌“退役军人及其他优抚对象优待定点医疗机构”。

市人民医院院长杨国园表示，退役军人是为国防和军队建设作出了重要贡献，是党和国家的宝贵财富，作为定点医院，市人民医院将为退役军人、其他优抚对象就医提供全方位优抚服务。

记者获悉，退役军人及其他优抚对象凭本人有效身份证和《优待证》到市人民医院就诊，享受两全三免六优先政策。两全：挂号费全免、诊查费全免；三免：1.门诊大型设备（CT、核磁共振）减免10%；2.健康体检费减免10%；3.入住市人民医院康养中心，按照康养中心收费标准（不含药费、生活费）减免5%；六优先：开辟绿色通道，凭本人优待证挂号、就诊、检查、取药、缴费、住院优先。

市骨科医院

## 开展“倡导新型婚育文化 助力人口高质量发展”主题义诊活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 邢艳艳 崔亚蒙）为庆祝中华人民共和国成立75周年，5月24日上午，市骨科医院积极参与了由汝州市卫健委、汝州市计生协会联合举办的“倡导新型婚育文化 助力人口高质量发展”为主题的健康教育宣传活动。此次活动旨在通过宣传新型婚育文化，促进人口的高质量发展，进一步营造健康、和谐、美好的氛围。

活动现场，通过悬挂主题条幅、张贴宣传海报，向过往群众发放相关宣传资料等，详细介绍新型婚育文化的内涵及其重要性。同时，工作人员还强调了科学、健康、环保的生育观念，以及男女平等、个体自主的婚恋观念，让群众对新型婚育文化有了更深刻的认识。

此外，市骨科医院特设服务咨询台，由工作人员为过往群众提供免费测量血压、血糖等基础检测项目。以实际行动大力宣传健康科普知识，引导居民树立健康观念、培养健康行为、提高健康素养、助力人口高质量发展。大家纷纷表示，通过这场活动，不仅了解了新型婚育文化，还深刻感受到了祖国的繁荣富强和社会的温暖和谐。